Zadanie 6, Jezyki Programowania, 12.11.2012
Tworzymy klase Krzyzowka o nastepnujacych sktadnikach:
int dlugosc_hasla;
char* haslo;
int n, m; //wymiary krzyzowki
char** plansza;

1. Stworzyc¢ klase Krzyzowka wraz ze wszystkimi sktadnikami. Odpowiednio zaalokowa¢ pamiec
dla tablic hasto oraz plansza w konstruktorze gléwnym. Domyslne wartosci dlugosc_hasla =n =
m = 5. Wypehi¢ plansze oraz hasto literami ,,A”. Stworzy¢ destruktor.

Napisa¢ metode Wypisz ktéra wypisuje zaréwno hasto (nad krzyzowkaq) jak i sama plansze
krzyzowki.

Utworzy¢ pojedynczy obiekt klasy Krzyzowka w funkcji main(), wypisa¢ go na ekran metoda
Wypisz(). (1 p)

2. Zamiast wypehniac¢ plansze literami ,,A” nalezy ja wypeki¢ losowymi duzymi literami.
Podpowiedz: Wielkie litery w kodzie ASCII maja numery 65-90. (1 p)

3. Utworzy¢ konstruktor kopiujacy dla klasy krzyzowka. Kiedy konstruktor kopiujacy jest
potrzebny? (0.5 p)

4. Napisa¢ metode LosujHaslo() ktora ustawia hasto, losujac litery z tych dostepnych na planszy.
(0.5 p)

5. Napisa¢ metode ZmienDlugoscHasla(int nowa_dl) ktéra umozliwi zmiane dlugosci hasta
(nalezy pamieta¢, ze rowniez trzeba zmieni¢ wymiary tablicy hasto!). Od razu nalezy wylosowac
nowe hasto. (0.5 p)

6. Napisac klase Litera majgcg dwa sktadniki: bool znak (true jeSli w danym miejscu znajduje sie
litera, false jesli jest to bloczek pusty), oraz char ¢ (reprezentujacq dana litere). Nalezy przerobic
klase Krzyzowka w ten sposob, by dzialala na tablicy obiektow typu Litera a nie tablicy char. (1 p)

7. Bloczki puste powinny sie pojawia¢ w tablicy plansza z prawdopodobiefistwem 20%, dla takich
pol nalezy ustawic znak ,,#”. Do hasta nie moze zosta¢ wylosowany znak ,#”. (0.5 p)

Dynamiczne tworzenie dwuwymiarowych tablic w C++:
int **tab = new int *[5];
for (int i = 0; i < 5; ++i)

tab[i] = new int [10];

W ten sposdb stworzono tablice dwuwymiarowa ktéra statycznie zadeklarowalibySmy jako:
int tab[5][10];
Nalezy rowniez zwolni¢ pamiec dla dynamicznie zadeklarowanej tablicy:
for (int x = 0; x < 5; x++)
delete [] tab[x];
delete tab;

Dodatkowo:
— litery w hasle nie mogga sie powtarzac
— przeciazycC operator++ ktory powinien umozliwiac¢ zwiekszenie wszystkich litero 1 (A —
B, B - C, itd.) procz bloczkéw pustych.



